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PROFIL SERVICII, RESURSE NATURALE ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

Se consideră: numărul lui Avogadro 123
A mol106,02N  , constanta gazelor ideale 11KmolJ8,31R  . 

Între parametrii de stare ai gazului ideal într-o stare dată există relaţia: νRTpV  .  

I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.   (30 puncte) 
1. Ştiind că simbolurile unităţilor de măsură sunt cele utilizate în manualele de fizică, unitatea de măsură în  
S.I. a capacităţii calorice este: 

a. 1KJ   b.  
2KJ   c. 11KkmolJ   d. 11KkgJ   

(6p) 

2.  Valorile căldurilor molare la volum constant, respectiv la presiune constantă VC  și pC ale unui gaz perfect  

având  exponentul adiabatic 1,4γ  sunt: 

a. 11 KmolJ32,58  
11 KmolJ40,89    

b. 11 KmolJ10,27       
11 KmolJ18,58    

c. 11 KmolJ20,27    
11 KmolJ28,58    

d. 11 KmolJ8,31    
11 KmolJ16,62    

(6p) 

3. Două mase egale de gaze ideale diferite, se află la aceeași presiune. Relația dintre temperaturile celor 
două gaze este 21 T0,5T  , iar dintre volumele recipientelor în care se află este 21 V2V  . Relația dintre 

masele lor molare este: 
a. 21 μμ   b. 21 μ4μ   c. 21 μμ4   d. 21 μ2μ   (6p) 

4. Un gaz ideal trece din starea 1 în starea 3 fie direct, pe drumul 1a3, fie 

prin starea intermediară 2, conform figurii alăturate. Între valorile lucrurilor 
mecanice schimbate cu mediul exterior în cele două procese 
termodinamice există relația: 

 

 

a. 3a1123 L2L    

b. 3a1123 L1,5L    

c. 1233a1 L3L    

d. 1233a1 L2L   (6p) 

5. Se consideră un amestec format din 
23103  molecule de heliu ( 13

He molkg104μ   ) și 
23105   molecule 

de neon ( 13
Ne molkg1020μ   ). Masa molară a amestecului este: 

a. 13 molkg1012    b. 13 molkg1014    c. 13 molkg1022    d. 13 molkg1024    (6p) 

  
II. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 

O masă g64m de oxigen molecular ( 1molg32μ  ) aflat inițial la temperatura C127t 0
1  ocupă volumul 

L10V1  . Gazul suferă o destindere conform legii Vap  , 0a  , până la volumul 12 V2V  . Din starea 2 

gazul este răcit la volum constant până în starea 3, în care presiunea este egală cu cea din starea 1. 
Determinați: 
a. numărul de molecule din unitatea de volum în starea 1; 

b. presiunea 2p  a gazului în starea 2; 

c. temperatura gazului în starea 2; 
d. densitatea gazului în starea 3. 

III. Rezolvaţi următoarea problemă: (30 puncte) 
O cantitate dată de gaz ideal monoatomic având masa kg6,1m  este închisă într-un cilindru cu piston. 

Presiunea gazului la temperatura K300T1  este 25
1 mN105p  . Gazul este comprimat la temperatură 

constantă până la o presiune de două ori mai mare, iar lucrul mecanic  efectuat în acest proces este 

J100,693L 6
12  . Pistonul este blocat, iar gazul este răcit până când presiunea devine egală cu presiunea 

inițială. Se cunosc 
2

R3
CV  și 693,02ln  . 

a. Reprezentați succesiunea de transformări suferite de gaz în sistemul de coordonate p-V. 

b. Calculați masa molară a gazului. 

c. Considerând masa molară a gazului 
kmol

kg
4μ  , calculați variația energiei interne a gazului în 

transformarea 23. 

d. Determinați valoarea căldurii schimbate de gaz cu mediul exterior în timpul procesului 123 precizând 
dacă este primită sau cedată. 


